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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE SETEMBRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 23/09/2019 

 Aos vinte e três dias do mês de setembro, com início às dezenove horas, na 

sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Tunápolis, situada a Rua 

da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a quarta Sessão Ordinária do mês de setembro 

de 2019 (dois mil e dezenove). Sob a Presidência do Vereador Gilberto Lunkes, 

Digníssimo Presidente, foi tratada a seguinte pauta: O Presidente solicitou ao 1º 

Secretário da Mesa, Vereador Inácio Thomas para verificar a presença dos Edis e 

se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário por sua vez confirmou a 

presença e assinatura de todos os Edis da Casa. O Presidente então declarou aberta 

a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais presentes. Seguindo, solicitou 

aos demais pares que se manifestem caso desejem a leitura na íntegra da ata da 

Sessão Ordinária do dia 16 de setembro de 2019. Não houve manifestações, e desta 

forma o Presidente colocou a ata em discussão única, sendo que não houve 

comentários, e colocada em votação, obteve aprovação unânime. Após, convidou 

novamente o 1º Secretário, para fazer a leitura do expediente do dia, que constou 

de: Ofício nº 260/2019 do Chefe do Poder Executivo encaminhando anexo o Projeto 

de Lei nº 31 de 20 de setembro de 2019. Dispõe sobre o Programa Municipal 

denominado “Terra Produtora”, para as propriedades rurais pertencentes ao 

Território do Município de Tunápolis e contém outras providências. Ofício das 

Comissões em conjunto informando aptos para deliberação em Plenário os Projetos 

de Lei nº 21, 22, 23, 24, 25, 26 e 27/2019. Convite da Assembleia Legislativa de 

Santa Catarina por meio da Comissão de Educação, Cultura e Desporto da e da 

Escola do Legislativo para participar do Seminário Regional: O Futuro do FUNDEB, 

a execução dos Planos de Educação e a realidade dos Municípios a realizar-se no 

dia 30 de setembro das 13h30min até às 17h30min, no Centro de Eventos Plínio 

Arlindo de Nes em Chapecó. Feita a leitura do expediente, o Presidente deu 

sequência solicitando aos demais pares que se manifestem se desejam a leitura na 

íntegra do Projeto de Lei nº 31/2019 apresentado na leitura do expediente. Não 

houve manifestações ficando dispensada a leitura. Seguindo, informou que não 

houve inscrições para discussão de matérias constantes no expediente e declarou 

encerrado o expediente do dia.  De imediato anunciou a Ordem do Dia constando 

para deliberação em segundo turno os Projetos de Lei nº 21 e 22/2019 e para 

primeira deliberação os Projetos de Lei nº 24, 25, 26 e 27/2019. Primeiramente, o 

Presidente colocou em segunda discussão o Projeto de Lei nº 21, substitutivo ao 

Projeto de Lei nº 19, de 09 de agosto de 2019. Institui a Política Municipal do Meio 

Ambiente. Não houve manifestações e colocado em segunda votação foi aprovado 

por unanimidade. Na sequência colocou em segunda discussão o  Projeto de Lei nº 

22/2019 Institui o programa municipal Pratique Esporte com Segurança, Avalie seu 

Coração. Teceu comentários apenas o Vereador Gilberto Lunkes, que disse ver 
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com bons olhos este programa pois promove a prevenção visando a prática de 

esportes de forma segura. Colocado em segunda votação, o Projeto também obteve 

aprovação unânime. Prosseguindo, foi deliberado em primeiro turno o Projeto de Lei 

nº 24/2019 Autoriza a firmar contrato de cessão de uso de uma sala para a 

Associação Empresarial de Santa Helena e Tunápolis – AEST. Teceram comentários 

os Vereadores Gustavo Lawisch, Arno Müller e Inácio Thomas. O Vereador Gustavo 

registrou que a entidade já ocupa a sala e a matéria se destina a regulamentar a 

cessão, sendo por tempo indeterminado até que alguma das partes queira rescindir 

a parceria. Destacou que sua posição é favorável tanto para este Projeto como para 

os três seguintes, que também tratam de cessão de salas. O Vereador Arno destacou 

que este e também os Projetos 25, 26 e 27 se destinam somente a regulamentar as 

cessões de salas para entidades, as quais são importantes no município e já ocupam 

as salas há vários anos, porém para evitar futuros contratempos torna-se importante 

fazer esta regulamentação. O Vereador Inácio disse que tem uma dúvida em relação 

a cessão da sala para a AEST, uma vez que a mesma trabalha em parceria com a 

Associação empresarial de Santa Helena, se não poderia surgir algum problema em 

decorrência deste detalhe, porém se posicionou favorável à aprovação do Projeto. 

Esgotados os comentários o Presidente colocou o Projeto em primeira votação, 

sendo o mesmo aprovado por unanimidade pelo Plenário. Na sequência, foi colocado 

em primeira discussão Projeto de Lei nº 25/2019 Autoriza a firmar contrato de cessão 

de uso de uma sala para o Instituto Catarinense de Sanidade Agropecuária-ICASA. 

Somente o Vereador Gilberto Lunkes teceu comentário ressaltando que a matéria 

tem a mesma função do Projeto anterior, ou seja, a cessão de sala a uma entidade, 

assim como os dois projetos seguintes. Colocado em primeira votação foi aprovado 

por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente colocou em primeira discussão e 

votação, de forma individual e respectiva os Projetos de Lei nº 26 e 27/2019, sendo 

que não houve comentários para ambos, e colocados em primeira votação 

receberam, aprovação unânime. O Projeto de Lei nº 26/2019 Autoriza a firmar 

contrato de cessão de uso de uma sala para o Sindicato dos Trabalhadores Rurais 

Agricultores e Agricultoras Familiares de Itapiranga, São João do Oeste e Tunápolis. 

O Projeto de Lei nº 27/2019 Autoriza a firmar contrato de cessão de uso de uma sala 

para a Empresa de Pesquisa Agropecuária e Extensão Rural de Santa Catarina S.A. 

– EPAGRI. Encerrada a Ordem do Dia, o Presidente anunciou que para Explicações 

Pessoais houve a inscrição do Vereador Leonardo Vogt passando-lhe a palavra. O 

Vereador falou referente a festa comunitária a ser realizada domingo, dia 29, na 

comunidade de linha Pitangueira. Convidou a todos os Edis e população em geral 

para participar. Destacou que tem fichas do almoço a venda em toda região, para 

serem adquiridas de forma antecipada, e ele mesmo também dispõe de fichas a 

venda. Concluída a fala do orador, o Presidente finalizou a pauta do dia declarando  
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que não houve inscrições para a Tribuna Livre. Que fica baixado para análise nas 

Comissões Permanentes da Casa o Projeto de Lei nº 31/2019. E sem mais a tratar, 

convocou os Vereadores e convidou os demais para a próxima Sessão Ordinária no 

dia trinta de setembro às dezenove horas e declarou por encerrada esta Sessão 

Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada, será 

devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 23 de setembro de 2019. 

 

 

 

 

 

          GILBERTO LUNKES                                           ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN 

                 Presidente                                                            Vice-Presidente 

 

 

 

 

           INÁCIO THOMAS                                            GUSTAVO LAWISCH 
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